

# «Άγγιξε» το θαύμα, αλλά έμεινε εκτός η Τυνησία

**Τ**ο πρώτο γκολ της Τυνησίας στα γήπεδα του Κατάρ και η (τεράστια) πρώτη νίκη της, επί της Γαλλίας σε τελικά Παγκοσμίου Κυπέλλου -1-0 με σκόρερ τον Καζρί- δεν έφταναν για να της χαρίσουν την πρόκριση στους «16» του εφετινού Μουντιάλ.

Η νίκη της Αυστραλίας απέναντι στη Δανία (1-0), διατήρησε τα «καγκουρό» στη δεύτερη θέση του 4ου ομίλου και τους έδωσε το «εισιτήριο» για τα νοκ-άουτ, με τους Τυνησίους να μένουν με την πικρή γεύση του αποκλεισμού, παρότι σημείωσαν μία απ' τις μεγαλύτερες επιτυχίες της Ιστορίας τους, η οποία «σφραγίστηκε» στο 8ο λεπτό των καθυστερήσεων με την ακύρωση του γκολ του Γκριεζμάν ως οφσάιντ.

Οριστικά στην πρώτη θέση η Γαλλία, που περιμένει πλέον να μάθει τον αντίπαλό της απ' τον 3ο όμιλο, αντιμετωπίζοντας στις 4 Δεκεμβρίου στην Ντόχα, την ομάδα που θα τερματίσει στη δεύτερη θέση.

Στο «Education City Stadium» της πόλης Αλ-Ραγιάν η Τυνησία ξεκίνησε πολύ πιο δυνατά το ματς κι έψαξε από νωρίς το γκολ. Στο 8' από εκτέλεση φάουλ του Σκίρι, ο Γκαντρί έκανε την προβολή και σκόραρε, όμως το τέρμα του ακυρώθηκε με υπόδειξη του VAR διότι ο σκόρερ ήταν εκτεθειμένος. Η Γαλλία προσπάθησε να ισοροπήσει το ματς μετά το εικοσάλεπτο και στο 25' έχασε τη δική του πρώτη πολύ καλή ευκαιρία, όταν ο Φοφανά τροφοδότησε στην κόντρα τον Κομάν που ήταν μέσα στη μεγάλη περιοχή, αλλά ο εξτρέμ της Μπάγερν έχασε το κοντρόλ και το σουτ του από πλάγια θέση έφυγε άουτ.

Στο 35' η Τυνησία απείλησε και πάλι, όταν

**Η Τυνησία συνέχισε να είναι πολύ πιο επιθετική και στο δεύτερο ημίχρονο και στο 58' η επιμονή τους ανταμείφθηκε όταν ο Γουαχμπί Καζρί επιτέθηκε κατά μέτωπο και με όμορφο αριστερό συρτό πλασέ νίκησε τον Μανταντά, σημειώνοντας το πρώτο γκολ της ομάδας του σε Παγκόσμιο Κύπελλο και βάζοντας «φωτιά» στην εξέδρα που βρίσκονταν οι οπαδοί της Τυνησίας.**



ο Καζρί βρήκε χώρο εκτός περιοχής και δοκίμασε σουτ με το αριστερό, με την μπάλα να πηγαίνει προς το κέντρο της εστίας και τον Μανταντά να αποκρούει με γροθιές. Στις καθυστερήσεις του πρώτου ημιχρόνου ο Καζρί είχε άλλη μία τελική προσπάθεια, όμως το σουτ του έφυγε πάνω από τα δοκάρια.

Η Τυνησία συνέχισε να είναι πολύ πιο επιθετική και στο δεύτερο ημίχρονο και στο 58' η επιμονή τους ανταμείφθηκε όταν ο Γουαχμπί Καζρί επιτέθηκε κατά μέτωπο και με όμορφο αριστερό συρτό πλασέ νίκησε τον Μανταντά, σημειώνοντας το πρώτο γκολ της ομάδας του σε Παγκόσμιο Κύπελλο και βάζοντας «φωτιά» στην εξέδρα που βρίσκονταν οι οπαδοί της Τυνησίας.

«Φωτιά» που... έσβησε ωστόσο, μετά από δύο λεπτά, όταν ο Λέκι έβαλε τους Αυστραλούς μπροστά στο σκορ κόντρα στη Δανία

και τους έφερε ξανά πάνω στη 2η θέση του 4ου ομίλου και σε τροχιά πρόκρισης...

Στο τελευταίο εικοσάλεπτο η είσοδος των Μπαπέ, Γκριεζμάν και Ντεμπελέ τόνωσε την επιθετικότητα της Γαλλίας που έφτασε κοντά στην ισοφάριση στο 82' με τον Ντεμπελέ (απέκρουσε ο Νταχμέν), στο 85' με τον Ραμπιό (κεφαλιά άουτ), στο 88' με τον Μπαπέ και στο 90' με τον Κόλο Μουανί (αποκρούσεις Νταχμέν), αλλά δεν μπόρεσε να βρει γκολ.

Στο 90'+8' ο Γκριεζμάν σκόραρε, ισοφαρίζοντας σε 1-1, με τον διαιτητή Μάθιου Κόνγκερ να σφυρίζει αμέσως μετά τη λήξη του αγώνα. Παρόλα αυτά κλήθηκε από το VAR για να ελέγξει το γκολ του άσου της Ατλέτικο Μαδρίτης, κρίνοντας εντέλει έπειτα από on field review, πως ήταν οφσάιντ με αποτέλεσμα να το ακυρώσει.

Οριστικοποιώντας δευτερόλεπτα αργότερα με το τελικό σφύριγμά του τη νίκη των Τυνησίων, που πανηγυρίστηκε στις εξέδρες, μολονότι δεν είχε αντίκρισμα... Διαιτητής: Μάθιου Κόνγκερ (Νέα Ζηλανδία)

Κίτρινες: Κεοχρίντα -

Οι συνθέσεις των δύο ομάδων:

**ΤΥΝΗΣΙΑ** (Τζαλέλ Καντρί): Νταχμέν, Ταλμπί, Μεριά, Γκαντρί, Μααλούλ, Λεϊντουίνι, Σκίρι, Μπρον, Κεοχρίντα, Σλιμανέ (83' Αμπντί), Ρομντάν (74' Σαλαλί), Καζρί (60' λ.τ. Τζεμπάλι).

**ΓΑΛΛΙΑ** (Ντιντιέ Ντεσάν): Μανταντά, Νισασί, Κονατέ, Βαράν (63' Σαλιμπά), Καρμπαβινγκά, Γκεντουζι (79' Ντεμπελέ), Τσουαμενί, Φοφανά (73' Γκριεζμάν), Βερετού (63' Ραμπιό), Κομάν (63' Μπαπέ), Κόλο Μουανί.

# «Στρατηγός» Πούλιςκ έστειλε τις ΗΠΑ στα νοκ άουτ που Μουντιάλ (1-0 το Ιράν)

**Ο**ι Ηνωμένες Πολιτείες ακολούθησαν την Αγγλία στους νοκ άουτ αγώνες του Παγκοσμίου Κυπέλλου, νικώντας το Ιράν 1-0 στο «Αλ Τουμάμα» της Ντόχα και κατακτώντας τη δεύτερη θέση στο Β' όμιλο με 5 βαθμούς, δύο λιγότερους από τα «Τρία Λιοντάρια» που επιβλήθηκαν με 3-0 της Ουαλίας στο βρετανικό ντέρμπι.

Αυτό σημαίνει πως η ομάδα του Γκρεγκ Μπελχάτερ θα βρει απέναντί της στη φάση των «16» την Ολλανδία του Λουίς Φαν Χάαλ για ένα εισιτήριο στα προημιτελικά της διοργάνωσης, στην αναμέτρηση που θα διεξαχθεί το Σάββατο 3 Δεκεμβρίου στο «Καλίφα Ιντερνάσιοναλ» στάδιο της Ντόχα ενώ οι Ασιάτες θα επιστρέψουν στην πατρίδα τους, αφού ξεκίνησαν τον αγώνα με στόχο να μη χάσουν κι όταν βρέθηκαν με την πλάτη στον τοίχο δεν είχαν χρόνο...

Μετά το πρώτο εικοσάλεπτο οι ΗΠΑ άρχισαν να πιέζουν κι έχασαν δυο σημαντικές ευκαιρίες, στο 28' με τον Γουεά να στέλνει με κεφαλιά την μπάλα στην αγκαλιά του Μπεϊρανβάντ, ενώ στο 33' και σε γύρισμα του Σάρτζεντ ο 22χρονος γιος του θρυλικού Ζορζ Γουεά αστόχησε.

Δεν συνέβη όμως το ίδιο με τον Πούλιςκ

**Όταν ο ΜακΚένι βρήκε τον Ντεστ κι εκείνος γύρισε στον άσο της Τσέλι, που άνοιξε το σκορ με προβολή, ενώ στις καθυστερήσεις του πρώτου ημιχρόνου ο Μοχαμαντί έδωσε τη θέση του στον Καρίμι, λόγω τραυματισμού.**



στο 38', όταν ο ΜακΚένι βρήκε τον Ντεστ κι εκείνος γύρισε στον άσο της Τσέλι, που άνοιξε το σκορ με προβολή, ενώ στις καθυστερήσεις του πρώτου ημιχρόνου ο Μοχαμαντί έδωσε τη θέση του στον Καρίμι, λόγω τραυματισμού.

Οι Ιρανοί προσπάθησαν να βγάλουν αντίδραση στο δεύτερο ημίχρονο αφού τους αρκούσε η ισοπαλία και στο 52' έχασαν μεγάλη ευκαιρία με τον Γκόντος, η κεφαλιά του οποίου έστειλε την μπάλα άουτ.

Η ομάδα του Κεϊρός είχε βάλει την μπάλα κάτω και προσπαθούσε να παίξει ποδόσφαιρο, με τον Γκόντος, που είχε μπει αλλαγή στη θέση του Αζμούν, να χάνει νέα μεγάλη ευκαιρία στο 65', όταν στο

γύρισμα του Αμπντουλαχί έπιασε απευθείας ένα φάλτσαριστό σουτ κι έστειλε την μπάλα δίπλα από το αριστερό δοκάρι του Τέρνερ.

Στο 90'+3, όταν σε εκτέλεση φάουλ από αριστερά ο Πουραλιγκαντζί βρέθηκε λίγο πάνω από το έδαφος για να πιάσει την κεφαλιά, στέλνοντας την μπάλα ελάχιστα δίπλα από τη δεξιά δοκό και στο 90'+8 ο Ζίμερμαν έδωσε την μπάλα ένα μέτρο πριν τη γραμμή του Τέρνερ που είχε συγκρουστεί με τον Αναρifiάρντ, στο «κύκνειο άσμα» των Ιρανών στο Παγκόσμιο Κύπελλο 2022.

**ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ:** Αντόνιο Ματέου Λαόθ (Ισπανία)

**ΚΙΤΡΙΝΕΣ:** Χοσεϊνί, Κανανί (στον πάγκο), Μπορανί - Άνταμ  
**ΙΡΑΝ** (Κάρλος Κεϊρός): Μπεϊρανβάντ, Ρεζαϊάν, Μοχαμαντί (45'+2 Καρίμι), Χοσεϊνί, Πουραλιγκαντζί, Εζατολαχί, Νουρουλαχί (71' Τοραμπί), Χατζισαφί (71' Μπορανί), Ταρεμί, Γκολιζαντέχ (77' Αναρifiάρντ), Αζμούν (46' Γκόντος).

**ΗΠΑ** (Γκρεγκ Μπελχάτερ): Τέρνερ, Ντεστ (82' Ζίμερμαν), Ρόμπινσον, Ριμ, Βίκερς, ΜακΚένι (65' Ακόστα), Άνταμ, Μούσα, Γουεά (82' Μουρ), Πούλιςκ (46' Άρονσον), Σάρτζεντ (77' Ράιτ)